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РОЛЬ ТЕХНОЛОГІЙ ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ В ПРИЙНЯТТІ 
РІШЕНЬ У ТУМАННИХ КОМП’ЮТЕРНИХ СИСТЕМАХ 

Сбітнєв О. Ю., Волощук Л. А. 
Одеський національний університет ім. І.І.Мечникова 

Анотація: Ця робота аналізує взаємодію штучного інтелекту (ШІ) з 
туманними комп’ютерними системами, що відіграють ключову роль у прийнятті 
рішень. Особлива увага приділяється розгляду методів впровадження і інтеграції 
ШІ в інфраструктуру туманних обчислень, щоб підвищити їхню автономність та 
ефективність. 

Ключові слова: туманні комп’ютерні системи, штучний інтелект, взаємодія, 
прийняття рішень, інтеграція технологій. 

Дослідження фокусується на ролі штучного інтелекту в туманних 
комп’ютерних системах, аналізуючи як ШІ може підсилити процеси прийняття 
рішень. Вивчаються сучасні підходи до інтеграції ШІ в туманні системи з метою 
оптимізації розподіленого обчислення та реагування на зміни в реальному часі. 

Туманні комп’ютерні системи — це розподілені системи, які працюють на 
межі між датчиками та хмарними серверами. Вони здійснюють передобробку та 
аналіз даних ближче до місця їх збору, що дозволяє зменшити затримку, знизити 
навантаження на мережу та підвищити ефективність прийняття рішень [1]. 

Штучний інтелект (ШІ) може використовуватись у туманних системах для 
автоматичного прийняття рішень на основі реальних даних. Це охоплює 
використання машинного навчання, глибокого навчання, нейронних мереж та 
інших алгоритмів ШІ для оптимізації відповідей системи на зміни у зовнішніх 
умовах. 

Інтеграція штучного інтелекту (ШІ) в туманні комп'ютерні системи відкриває 
широкі можливості для оптимізації розподіленого обчислення та адаптації до 
змін у реальному часі. В роботі розглядаються ключові стратегії інтеграції ШІ, 
такі як: 

1. Граничне обчислення (Edge Computing): ШІ інтегрується в граничні 
пристрої для локальної обробки даних, мінімізуючи затримки та знижуючи 
навантаження на центральні сервери. Граничні пристрої з ШІ можуть швидко 
реагувати на зміни в оточенні, забезпечуючи рішення у реальному часі без 
потреби в постійному зв'язку з центральною системою  

2. Адаптивне навчання та автоматичне керування ресурсами: ШІ може 
використовуватися для аналізу поточного стану системи і автоматичного 
керування ресурсами на основі поточних потреб. Алгоритми можуть динамічно 
призначати більше ресурсів для вузлів, що вимагають більше обчислювальної 
потужності, та відповідно зменшувати їх там, де потреба менша  
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3. Прогностичне моделювання: Застосування передових технік глибинного 
навчання для передбачення потреб у ресурсах та пропускної спроможності. Це 
дозволяє системі проактивно реагувати на можливі зміни та забезпечувати більш 
стабільну і ефективну роботу.  

4. ШІ для кібербезпеки: ШІ також може забезпечувати покращення 
безпеки в туманних системах, аналізуючи мережевий трафік на предмет 
підозрілих патернів та реагуючи на кіберзагрози в реальному часі.  

Завдяки поєднанню штучного інтелекту з туманними системами 
відкриваються нові можливості для інновацій у різних галузях. Штучний 
інтелект здатний аналізувати великі обсяги даних на краю мережі, що забезпечує 
швидкість та ефективність обробки інформації. Нижче наведені декілька 
прикладів, які демонструють потенціал інтеграції ШІ в туманні системи, що 
відіграють вирішальну роль у різних секторах економіки та повсякденному 
житті. [2]: 

1. Розумні міста: ШІ може допомогти управляти міськими системами, 
такими як світлофори, в межах туманних систем, оптимізуючи трафік та 
енергоспоживання. 

2. Промисловість 4.0: ШІ може використовуватися для моніторингу та 
оптимізації виробничих процесів в реальному часі, забезпечуючи ефективність 
та безпеку. 

3. Здоров'я: Використання ШІ для аналізу медичних даних на місці може 
допомогти у швидкій діагностиці та прийнятті медичних рішень. 

Висновки. Інтеграція ШІ в туманні комп’ютерні системи дозволяє значно 
підвищити їхню ефективність та автономність. Технології ШІ сприяють 
розумному прийняттю рішень на краю мережі, що є критично важливим для 
реагування на оперативні зміни у великих масштабах. Майбутні дослідження 
можуть розглянути більш глибоку автоматизацію та самонавчання систем в 
реальних умовах. 
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